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ВСТУП

Програма практики за спеціальністю “Дитяча хірургія” складена відповідно до Освітньо-
наукової програми Вінницького національного медичного університету імені М.І.Пирогова 
та  положення  про практику за  спеціальністю здобувачів вищої  освіти ступеня доктора 
філософії у Вінницькому національному медичному університеті ім. М.І. Пирогова (наказ 
№ 100 від 20.06.2025р.):

- на третьому (освітньо-науковому рівні) 
- галузі знань І «Охорона здоров'я та соціальне забезпечення»
- спеціальності І3 «Педіатрія».

Опис навчальної дисципліни (анотація)  

Освітньо-науковий рівень вищої освіти передбачає здобуття особою теоретичних 
знань, умінь, навичок та інших компетентностей, достатніх для продукування нових ідей, 
розв’язання комплексних проблем у галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної 
діяльності,  оволодіння  методологією  наукової  та  педагогічної  діяльності,  а  також 
проведення власного наукового дослідження, результати якого мають наукову новизну, 
теоретичне та практичне значення (Закон України «Про вищу освіту», 2014).

Аспіранту представлена сучасна фахова та наукова інформація з питань діагностики, 
лікування,  профілактики,  реабілітації найбільш  поширених  хірургічних  захворювань 
дитячого віку гнійно-запальної, онкологічної етіології, вроджених вад, невідкладних станів.

Статус навчальної дисципліни: нормативна, професійно-вибіркова.

Предметом  вивчення  навчальної  дисципліни  є  діагностика,  лікування, 
профілактика, реабілітація найбільш розповсюджених хірургічних захворювань у дітей.

Міждисциплінарні зв’язки: відповідно до навчального плану, вивчення навчальної 
дисципліни  «Дитяча хірургія» здійснюється, коли аспірантом  набуті відповідні знання з 
основних базових дисциплін на ІІ рівні вищої освіти, а також дисциплін: історія філософії, 
як методологічна основа етапного розвитку науки, англійська мова у науково-професійному 
спілкуванні,  медична  етика  та  деонтологія,  культура  мови  лікаря  –  необхідність 
використовувати  професійну  термінологію  та  висловлювати  свою  думку  змістовно  і 
коректно, публікаційна активність та наукометричні бази даних, як необхідність володіти 
навичками  написання  та  оформлення  наукових  статей  за  визнаними  принципами  у 
відповідності  до  вимог  наукометричних  видань,  біоетичні  та  медико-правові  основи 
наукових досліджень, з якими інтегрується програма «Дитячої хірургії». У свою чергу, 
«Дитяча  хірургія»  формує  засади  поглибленого  вивчення  аспірантом  наступних 
спеціалізованих  дисциплін:  хірургія  органів  грудної  клітки,  черевної  порожнини, 
заочеревинного  простору  та  опорно-рухового  апарату,  загальна  практика  –  сімейна 
медицина,  побічна дія  ліків, клінічна фармакологія,  клінічна біохімія  та  мікробіологія, 
клінічна морфологія; дисциплін теоретичного профілю: нормальна анатомія, патологічна 
анатомія, фізіологія, патологічна фізіологія, фармакологія, мікробіологія, гістологія.

1. Мета навчальної дисципліни
Здобуття  нових  та  вдосконалення  отриманих  аспірантом теоретичних  знань, 

практичних навичок та інших компетентностей,  достатніх для формування нових ідей, 



4

розв’язання комплексних проблем у галузі професійної та/або дослідницько-інноваційної 
діяльності,  що  передбачає  глибоке  переосмислення  наявного  та  формування  нового 
уявлення актуальних питань, оволодіння методологією наукової та педагогічної діяльності, 
набуття  педагогічної  майстерності,  проведення  власного  наукового  дослідження, 
результати якого мають наукову новизну, теоретичне та практичне значення для системи 
охорони здоров’я.

Мета клінічної (лабораторної) практики
Здобуття  нових,  вдосконалення  отриманих  компетентностей  та  технік,  набуття 

практичного досвіду в діагностично-лікувальних заходах у пацієнтів за фахом.
2. Завдання навчальної дисципліни

Доступ аспірантів до якісної фахової освіти, інтеграція в навчальний процес індивідуальних 
потреб та можливостей аспірантів,  застосування та вдосконалення навичок самостійної 
освітньої,  наукової  роботи  та  професійної  практичної  діяльностію;  підвищення 
ефективності  підготовки  шляхом  використання  сучасних  інформаційних  джерел  і 
комунікаційних засобів, прийняття практичної участі в практичній діяльності профільного 
медичного закладу.

Завдання клінічної (лабораторної) практики
Доступ аспірантів до курації фахових пацієнтів, формування клінічного мислення, 

підвищення ефективності практичної професійної діяльності шляхом участі в класичних та 
новітніх сучасних актуальних діагностично-лікувальних заходах у пацієнтів за фахом.

Програмні компетентності

Інтегральна компетентність
Здатність  продукувати  нові  ідеї,  розв’язувати  комплексні проблеми професійної 

та/або дослідницько-інноваційної діяльності у сфері педіатрії і дотичні міждисциплінарні 
проблеми,  застосовувати  методологію  наукової  та  педагогічної  діяльності,  а  також 
проводити   власні   наукові   дослідження,   результати   яких  мають  наукову  новизну, 
теоретичне та практичне значення.

Загальні компетентності (ЗК)
ЗК1 Здатність   розв’язувати  комплексні   проблеми  педіатрії   на  основі   системного 
наукового  світогляду  та  загального культурного  кругозору  із  дотриманням  професійної 
етики  та академічної доброчесності.
ЗК2 Здатність до пошуку, оброблення та аналізу  інформації з різних джерел.
ЗКЗ Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу ЗК4. Здатність працювати в 
міжнародному контексті.
ЗК4. Здатність працювати в міжнародному контексті.

Спеціальні (фахові) компетентності (СК)
СК1 Здатність виконувати оригінальні дослідження, досягати наукових  результатів,  які 
створюють  нові   знання   у   сфері  педіатрії  і  можуть  бути  опубліковані  у  провідних 
міжнародних наукових виданнях.
СК2 Здатність  ініціювати,  розробляти  і  реалізовувати комплексні інноваційні проекти в 
сфері педіатрії та дотичні до них міждисциплінарні проекти.
СКЗ Здатність   презентувати   та   обговорювати   результати  наукових  досліджень  та 
інноваційних проектів у сфері педіатрії усно  І  письмово  державною  та  англійською 
мовами, оприлюднювати  результати  досліджень  у  провідних міжнародних наукових 
виданнях.
СК5 Здатність  генерувати  нові  ідеї  щодо  розвитку  теорії  та практики педіатрії.
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СК6 Здатність  виявляти,  ставити  та  вирішувати  проблеми дослідницького  характеру  в 
сфері  педіатрії,  оцінювати  та забезпечувати якість виконуваних досліджень.
СК7 Здатність  застосовувати  сучасні  методи  та  інструменти 10
досліджень,  методи  моделювання,  аналізу  даних,  сучасні цифрові  технології,  бази  даних 
та  Інші  електронні  ресурси, спеціалізоване програмне забезпечення у науковій та освітній 
діяльності у сфері педіатрії.
СК8 Здатність критично аналізувати, оцінювати і синтезувати нові  та  комплексні  ідеї  у 
сфері  педіатрії  та  з  дотичних міждисциплінарних питань.
СК9 Здатність      до      безперервного      саморозвитку      та самовдосконалення.

Результати навчання. 

Програмні результати навчання (ПРН).
ПРН1. Мати передові концептуальні та методологічні знання, дослідницькі навички, 
достатні для проведення наукових і прикладних досліджень на рівні останніх світових 
досягнень  з  відповідного  напряму,  з  урахуванням  сучасних  тенденцій  та  трендів 
останніх досягнень світової науки, отримання нових знань та/або здійснення інновацій. 
ПРН2.  Критично  мислити,  узагальнювати  й  аналізувати  явища  та  проблеми,  які 
вивчаються, приймати ефективні рішення на основі сучасних методів прийняття рішень, 
логічних аргументів та перевірених фактів в умовах обмеженого часу і ресурсів. 
ПРНЗ. Вільно презентувати та обговорювати з фахівцями і  нефахівцями результати 
досліджень  та  прикладні  проблеми  педіатрії  державною  та  англійською  мовами, 
оприлюднювати результати досліджень у провідних міжнародних наукових виданнях. 
ПРН4.  Формулювати  і  перевіряти  гіпотези;  використовувати  для  обґрунтування 
висновків  належні  докази,  зокрема,  результати  теоретичного  аналізу, 
експериментальних/емпіричних  досліджень,  статистичного  аналізу  даних,  наявні 
літературні дані. 
ПРН5. Застосовувати сучасні інструменти і технології пошуку, оброблення та аналізу 
медико-біологічної  інформації,  зокрема,  статистичні  методи аналізу  даних великого 
обсягу та/або складної структури, спеціалізовані бази даних та інформаційні системи. 
ПРН6. Застосовувати загальні принципи та методи досліджень у сфері педіатрії, а також 
сучасні  методи  та  інструменти,  цифрові  технології  та  спеціалізоване  програмне 
забезпечення для провадження досліджень. 
ПРН7.  Розробляти  та  реалізовувати  наукові  та/або  інноваційні  проекти  медичного 
спрямування, які  дають можливість переосмислити наявне та створити нове цілісне 
знання та/або професійну практику і розв’язувати значущі проблеми у сфері педіатрії. 
ПРН9.  Планувати  і  виконувати  дослідження  з  педіатрії  та  з  дотичних 
міждисциплінарних напрямів з використанням сучасних інструментів та дотриманням 
норм професійної і академічної етики, біоетики, належної клінічної практики (ОМР), 
критично аналізувати результати власних досліджень і результати інших дослідників у 
контексті усього комплексу сучасних знань. 
ПРН10.  Розробляти  та  досліджувати  моделі  процесів  і  систем,  ефективно 
використовувати їх для отримання нових знань та/або створення інноваційних продуктів 
у сфері педіатрії та у дотичних міждисциплінарних напрямах. 
ПРН11.  Глибоко  розуміти  загальні  принципи,  методи  та  методологію  наукових 
досліджень,  застосувати  їх  у  власних  дослідженнях  у  сфері  педіатрії,  критично 
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аналізувати результати власних досліджень і результати інших дослідників у контексті 
усього комплексу сучасних знань щодо досліджуваної проблеми. 

Очікуванні результати навчання з клінічної (лабораторної практики).
Здобувач може.

- На підставі скарг, анамнезу захворювання, загальних та локальних симптомів, 
патологічних  змін  в  результатах  додаткових  методів  обстеження,  результатів 
об`єктивного  обстеження  пацієнта  визначити  попередній  діагноз,  провести 
диференційну діагностику з іншими захворюваннями, скласти план обстеження 
та  лікування пацієнта  дитячого віку із  хірургічною патологією відповідно до 
клінічних протоколів.

- Визначити та пояснити патологічні зміни за результатами додаткових методів 
обстеження пацієнта дитячого віку із хірургічною патологією.

- Призначити  патогенетично-обгрунтоване  консервативне  лікування  пацієнта 
дитячого віку із хірургічною патологією відповідно до клінічних протоколів. 

- Виконати необхідне хірургічне лікування пацієнту дитячого віку із хірургічною 
патологією  відповідно  до  власної  кваліфікаційної  категорії  та  клінічних 
протоколів.

- Провести хірургічні маніпуляції пацієнту дитячого віку із хірургічною патологією 
відповідно до власної кваліфікаційної категорії та клінічних протоколів.

- Скласти  план  реабілітації  пацієнта  дитячого  віку  із  хірургічною  патологією 
відповідно до клінічних протоколів.

3. Програма навчальної дисципліни 

Дисципліна Модулі Загальна 
кількість 
годин

Кредити 
ЄКТС

Практичні 
заняття

Самостійна 
робота

Дитяча 
хірургія

1 60 2 20 40

4. Структура навчальної дисципліни

5. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН ПРАКТИЧНИХ ЗАНЯТЬ

МОДУЛЬ-1

Назви змістовних модулів та тем

Навчальна форма 
(Л - лекції, С.Р.- 

самостійна робота, 
Пр.Зн. - практичні 

заняття)
Л С.Р. Пр.Зн.
-

Модуль 1

Змістовний модуль 1. Ургентні хірургічні захворювання дитячого 
віку.

-
20 10

Змістовий модуль 2.  Вроджені хірургічні вади розвитку. - 20 10
Всього - 40 20

Усього годин за дисципліну
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№/п Тема практичного заняття
Кількість 

годин

1.
Гнійно-запальні захворювання м`яких тканин в дитячому віці. Етіологія, 
патогенез, класифікація, клінічна симптоматика, діагностика, лікування.

1

2.
Гнійно-запальні захворювання м`яких тканин у новонароджених. 
Етіологія, патогенез, класифікація, клінічна симптоматика, діагностика, 
лікування.

1

3.
Гнійно-запальні захворювання кісток та суглобів в дитячому віці. 
Етіологія, патогенез, класифікація, клінічна симптоматика, діагностика, 
лікування. Реабілітація.

1

4.
Хірургічний сепсис та його ускладнення в дитячому віці. Етіологія, 
патогенез, класифікація, клінічна симптоматика, діагностика, 
диференційна діагностика, лікування. Реабілітація.

1

5.
Гострі запальні захворювання грудної клітки в дитячому віці. Етіологія, 
патогенез, класифікація, клінічна симптоматика, діагностика, лікування. 
Реабілітація.

1

6.
Гострі запальні захворювання органів черевної порожнини в дитячому 
віці. Етіологія, патогенез, класифікація, клінічна симптоматика, 
діагностика, лікування. Реабілітація.

1

7.
Гострі запальні захворювання органів заочеревинного простору в 
дитячому віці. Етіологія, патогенез, класифікація, клінічна симптоматика, 
діагностика, лікування. Реабілітація.

1

8.
Підсумковий контроль. Засвоєння змістовного модуля 1. Практичні 
навички та узагальнення матеріалу з ургентних хірургічних 
захворювань дитячого віку.

3

9
Вроджені вади розвитку, що супроводжуються дихальною недостатністю. 
Етіологія, патогенез, класифікація, клінічна симптоматика, діагностика, 
лікування. Реабілітація.

1

10
Вроджені вади розвитку, що супроводжуються кишковою непрохідністю. 
Етіологія, патогенез, класифікація, клінічна симптоматика, діагностика, 
лікування. Реабілітація.

1

11
Вади розвитку кишечника, що супроводжуються синдромом хронічного 
колостазу. Етіологія, патогенез, класифікація, клінічна симптоматика, 
діагностика, лікування. Реабілітація.

1

12
Вроджені вади розвитку сечової системи. Етіологія, патогенез, 
класифікація, клінічна симптоматика, діагностика, лікування. Реабілітація.

1

13 Вроджені вади розвитку статевої системи. Етіологія, патогенез, 1
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класифікація, клінічна симптоматика, діагностика, лікування. Реабілітація.

14
Вроджені вади розвитку передньої черевної стінки. Етіологія, патогенез, 
класифікація, клінічна симптоматика, діагностика, лікування. Реабілітація.

1

15
Вроджені вади розвитку грудної клітки. Етіологія, патогенез, 
класифікація, клінічна симптоматика, діагностика, лікування. Реабілітація.

1

16
Підсумковий контроль. Засвоєння змістовного модуля 2. Практичні 
навички та узагальнення матеріалу із вроджених хірургічних вад 
розвитку.

3

Всього 20

6. ТЕМАТИЧНИЙ ПЛАН САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ

МОДУЛЬ - 1

№/п Тема
Кількість 

годин

1. Особливості кровопостачання та інервації м`яких тканин у дітей старшої 
вікової групи.

1

2. Особливості анатомо-фізіологічної та гістологічної будови м`яких тканин 
у дітей старшої вікової групи.

1

3. Особливості  кровопостачання  та  інервації  м`яких  тканин  у 
новонароджених.

1

4. Особливості анатомо-фізіологічної та гістологічної будови м`яких тканин 
у новонароджених

1

5. Особливості розкриття та дренування запальних вогнищ м`яких тканин у 
новонароджених та дітей старшої вікової групи.

1

6. Антибактеріальна терапія запальних завхорювань м`яких тканин у дітей 
різних вікових груп.

1

7. Особливості анатомо-фізіологічної, гістологічної будови, кровопостачання 
та інервації кісток та суглобів у дітей різних вікових груп.

1

8. Особливості пункції, розкриття та дренування запальних вогнищ кісток та 
суглобів у дітей різних вікових груп.

1

9. Етіологічна структура, патогенез хірургічного сепсису у дітей. 1

10. Лікувальна тактика при хірургічному сепсисі у новонароджених. 1

11. Особливості анатомо-фізіологічної, гістологічної будови, кровопостачання 1
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та інервації органів грудної клітки у дітей різних вікових груп.

12. Особливості пункції та дренування грудної клітки у дітей. 1

13. Анатомія передньої черевної стінки у дітей різних вікових груп. 1

14. Особливості анатомо-фізіологічної, гістологічної будови, кровопостачання 
та інервації органів черевної порожнини у дітей різних вікових груп.

1

15. Особливості патогенезу та клінічної симптоматики запальних процесів 
черевної порожнини у дітей різних вікових груп.

1

16. Дренування  черевної  порожнини,  пункція  черевної  порожнини  у  дітей 
різних вікових груп.

1

17. Особливості анатомо-фізіологічної, гістологічної будови, кровопостачання 
та інервації органів заочеревинного простору у дітей різних вікових груп.

1

18. Хірургічні доступи при оперативних втручаннях на органах 
заочеревинного простору.

1

19. Підсумковий контроль.  Засвоєння змістовного модуля 1.  Практичні 
навички  та  узагальнення  матеріалу  із  ургентних  хірургічних 
захворювань дитячого віку.

2

1. Ембріогенез органів дихальних шляхів. 1

2. Особливості  анатомо-фізіологічної  будови,  кровопостачання та  інервації 
органів дихальних шляхів у дітей різних вікових груп.

1

3. Ембріогенез органів межистіння. 1

4. Особливості  анатомо-фізіологічної  будови,  кровопостачання та  інервації 
органів межистіння у дітей різних вікових груп.

1

5. Додаткові діагностичні методи обстеження при атрезії стравоходу. 1

6. Торакальні хірургічні доступи у новонароджених. 1

7. Ембріогенез органів черевної порожнини у дітей. 1

8. Особливості  анатомо-фізіологічної  будови,  кровопостачання та  інервації 
органів черевної порожнини у дітей.

1

9. Ембріогенез органів черевної порожнини та передньої черевної стінки. 1

10. Диференційна  діагностика  гастрошизису,  омфалоцелє  та  аплазії  м`язів 
передньої черевної стінки.

1

11. Особливості  анатомо-фізіологічної  будови,  кровопостачання,  інервації 
прямої кишки та аноректальної ділянки у дітей різних вікових груп.

1

12. Принципи терапевтичного та хірургічного лікування вроджених вад, що 1
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супроводжуються синдромом хронічного закрепу.

13. Реабілітація пацієнтів дитячого віку після етапного комплексного 
лікування вроджених  вад, що супроводжуються синдромом хронічного 
закрепу.

1

14. Патологія ембріогенезу при вроджених вадах розвитку органів сечової та 
статевої системи.

1

15. Диференційна діагностика екстрофії сечового міхура та клоакальних вад 
розвитку.

1

16. Диференційна діагностика полікістозної та мультикістозної хвороб нирок. 1

17. Рентгенологічна діагностика екстрофії сечового міхура. 1

18. Антибактеріальна терапія вторинного хронічного рецидивуючого 
пієлонефриту.

1

19. Підсумковий контроль.  Засвоєння змістовного модуля 2.  Практичні 
навички  та  узагальнення  матеріалу  із  вроджених  хірургічних  вад 
розвитку.

2

Всього 40

7.  Індивідуальні  завдання:  реферативні  повідомлення  за  визначеною  темою  зі 
здійсненням  інформаційного  пошуку  у  міжнародних  фахових  інформаційних  науково-
медичних  науко-метричних  базах,  клінічний аналіз  випадків  несвоєчасної  діагностики, 
ускладнень захворювання та лікування, доповідь на науково-практичних конференціях із 
результатами аналізу діагностики та лікування тематичних захворювань.

8. Завдання для самостійної роботи:  опрацювання матеріалу згідно тематичного 
плану із застосуванням сучасних інформаційних технологій, опрацюванням ситуаційних 
задач,  моделюванням  клінічних  ситуацій,  пошуку  on-line спеціалізованих  ресурсів  з 
презентацією сучасних методів дослідження та лікування.

9.  Методи  навчання: пояснення,  бесіда,  організація  дослідження,  розповідь, 
ілюстрація,  спостереження,  клінічно-дослідні  роботи, навчальна  дискусія,  суперечка, 
обговорення  будь-якого  питання  навчального  матеріалу,  пізнавальні  ігри  шляхом 
моделювання  життєвих  ситуацій,  що  викликають  інтерес  до  навчальних  предметів, 
створення  ситуації  інтересу  в  процесі  викладання  навчального  матеріалу, створення 
ситуації новизни навчального матеріалу, опора на життєвий досвід.

10. Методи оцінювання (контролю). Усний контроль: основне запитання, додаткові, 
допоміжні;  запитання  у  вигляді  проблеми;  індивідуальне,  фронтальне  опитування  і 
комбіноване; письмовий контроль; програмований контроль.

11.  Форма підсумкового контролю успішності навчання. Формою підсумкового 
контролю клінічної (лабораторної) практики з ВК «дитяча хірургія» є залік. У залікову 
відомість виставляють від 122 до 200 балів, які отримав аспірант під час проходження 
клінічної  (лабораторної)  практики, та  за  національною  шкалою  «зараховано»,  «не 
зараховано».
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12.  Форма  поточного  контролю  успішності  навчання. Оцінка  з  дисципліни 
визначається  за  результатами  поточної  навчальної  діяльності  здобувача  із  всіх  тем  за 
традиційною 4-бальною системою (відмінно, добре, задовільно, незадовільно) з подальшим 
перерахунком у 200-бальну шкалу. 
         13. Критерії оцінювання під час занять.
Оцінка "відмінно" виставляється у випадку,  коли здобувач знає зміст теми заняття у 
повному обсязі, ілюструючи відповіді різноманітними прикладами; дає вичерпні, точні та 
ясні відповіді без будь-яких навідних питань; викладає матеріал без помилок і неточностей; 
вільно  вирішує  задачі  та  виконує  практичні  завдання  різного  ступеню  складності, 
самостійно генерує інноваційні ідеї. 
Оцінка "добре" виставляється за умови, коли здобувач знає зміст теми заняття та добре 
його розуміє, відповіді на питання викладає правильно, послідовно та систематично, але 
вони не є вичерпними, хоча на додаткові питання здобувач відповідає без помилок; вирішує 
всі задачі і виконує практичні завдання, відчуваючи складнощі лише у найважчих випадках. 
Оцінка "задовільно" ставиться здобувачу на основі його знань всього змісту теми заняття 
та при задовільному рівні його розуміння. Здобувач спроможний вирішувати видозмінені 
(спрощені) завдання за допомогою навідних питань; вирішує задачі та виконує практичні 
навички,  відчуваючи  складнощі  у  простих  випадках;  не  спроможний  самостійно 
систематично викласти відповідь, але на прямо поставлені запитання відповідає правильно. 
Оцінка "незадовільно"  виставляється у  випадках,  коли знання і  вміння здобувача не 
відповідають вимогам "задовільної" оцінки. 

14.Оцінювання самостійної роботи.
Оцінювання  самостійної  роботи  здобувачів,  яка  передбачена  в  темі  поряд  з 

аудиторною роботою, здійснюється під час поточного контролю теми на відповідному 
практичному занятті. 

15. Критерії оцінювання клінічної (лабораторної) практики.
Максимальна кількість балів,  яку здобувач вищої освіти може отримати під час 

проходження клінічної (лабораторної) практики, складає 200 балів та не менше 122 балів. 
Оцінювання виставляють за поточною успішністю. Отриману середню оцінку за поточну 
успішність  переводять  у  бали  відповідно  до  шкали  перерахунку  традиційних  оцінок 
(середній  бал  з  точністю  до  сотих)  у  рейтингові  бали  (Положення  про  організацію 
освітнього процесу ВНМУ ім. М.І. Пирогова. Розглянуто та схвалено на засіданні вченої 
ради. Протокол №1 від 02.09.2022р.). 

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів 
за всі види 
навчальної 
діяльності

Оцінка 
ECTS

Оцінка за національною шкалою

Для іспиту Для заліку

180-200 А
Відмінно

Зараховано
170-179,99 В

Добре
160-169,99 С
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141-159,99 D
Задовільно

122-140,99 Е 

FX
незадовільно з можливістю 

повторного складання
незараховано з можливістю 

повторного складання

F
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 
дисципліни 

незараховано з 
обов’язковим повторним 
вивченням дисципліни

16. Методичне забезпечення.
Навчальний контент: плани практичних (семінарських) занять, самостійної роботи, 

питання, методичні вказівки, завдання або кейси для поточного та підсумкового контролю 
знань і вмінь здобувачів), тестові завдання, мультимедийні перзентації, муляжі.
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